



# 点水成冰 “王冠”变身

## 申城静待四大洲花滑锦标赛开启



长11米、宽5.4米的赛事Logo在场地中央的冰面铺设完毕,今年上海举办的第一项国际大赛——2024国际滑联四大洲花样滑冰锦标赛,即将在浦发银行东方体育中心的海上王冠体育馆拉开帷幕。

### 冰面增厚 底漆换号

作为国际滑联重大的年度赛事之一,四大洲花滑锦标赛每年举办一届,被称为美洲、亚洲、非洲、大洋洲最高水平花滑运动员的“冰上盛会”,是与冬奥会花滑比赛、花滑世锦赛、花滑欧锦赛同等级别的高水平赛事,影响力大、观赏性强、覆盖面广、竞技水平高。大赛将于1月30日至2月4日在上海浦发银行东方体育中心海上王冠体育馆举行。目前,赛事筹备进入冲刺阶段,以“呈现一场安全、有序、精彩、难忘的冰上盛会”为目标,稳步推进各项工作。

昨天下午,记者来到“海上王冠”探馆。体育馆内,本届四大洲花滑锦标赛的制冰工作正在进行。制冰师们手持喷棒,均匀地把水喷洒在赛场上,确保它和基础地面完全贴合;待水结冰并达到一定温度后开始喷白漆,赛场慢慢变脸,呈现冰迷们熟悉的奶白色;待白漆固定后,再铺设赛事Logo(见上图)。

久事体育东体分公司综合保障部蒋远星介绍,制冰工作从1月14日开始,为期9天,相比上海超级杯,四大洲花滑赛对冰面的要求有所不同,“超级杯是兼顾三个项目,四大洲是单项比赛,运动员技术动作难度比较高,落地时容易砸坏冰面,所以我们制冰时冰面厚度保持在5.5厘米左右。”另外,冰面颜色也有调整,涂料底漆改为灰白7035,这样转播时画面看起来更柔和。

包括花样滑冰世锦赛、上海超级杯等在内,东方体育中心承办过多场冰上项目的重要比赛,在场地这一块积累了丰富的经验,这次承接国际滑联四大洲花样滑冰锦标赛,可以说驾轻就熟。据了解,1月22日场馆完成制冰后,23日起运动员就可以上冰训练了。



### 名将云集 星光熠熠

本次大赛共有来自15个国家和地区112名运动员(男子单人27人、女子单人27人、双人滑24人、冰舞34人)报名参赛。中国、日本及韩国、美国和加拿大等国名将云集,星光熠熠。中国的参赛选手包括两届世锦赛铜牌得主金博洋,亚洲花滑公开赛冠军戴大卫,全国花滑锦标赛冠军陈昱东,当家花旦陈虹伊、朱易和小将程佳盈,以及彭程/王磊、张思阳/杨冰超、王瑀晨/朱磊三对组合,其中彭程/王磊是2023/2024赛季全锦赛冠军、2023年中国杯铜牌得主。

男单项目中,美国选手安德鲁·托尔加舍夫曾是美国锦标赛铜牌得主,实力不俗。他的对手则包括北京冬奥会花样滑冰男子单人滑亚军、团体赛季军日本的健山优真和2022年四大洲花滑锦标赛冠军、韩国名将车俊焕。

女单方面,美国派出去年全美铜牌得主安珀·格伦,她在2023年四大洲花滑锦标赛女单短节目比赛中排名第四。加拿大选手马德琳·希扎斯也颇受关注,

北京冬奥会她在团体赛女子单人滑自由滑项目中排名第三。日韩选手中,有竞争力的是两夺四大洲花滑锦标赛冠军的三原舞依和2023年花滑世锦赛亚军以及同年四大洲锦标赛冠军李海仁。

双人滑项目上,美国选手实力更强,其中包括去年花滑大奖赛美国站季军切尔西·刘/巴拉兹·纳吉。加拿大的斯特拉托·杜迪克/德尚被视作夺冠热门人选,曾获得加拿大全国锦标赛冠军、2023年世锦赛第四、四大洲锦标赛铜牌等成绩。今年的大奖赛加拿大站上他们夺得双人滑冠军,去年11月的中国杯上,他们同样收获一枚金牌。加入竞争的还有日本组合三浦璃来/木原龙一,他们是2023年世锦赛冠军、2023年四大洲花样滑冰锦标赛冠军和2022年花样滑冰大奖赛总决赛冠军。 本报记者 金雷



扫码  
看视频

又是一场0比0。连续两场亚洲杯小组赛,中国男足都与对手打平,而且一球未进。想要小组出线,国足只能在最后一轮死磕最强对手、东道主卡塔尔。就目前这套人马,还有多少人会对他们有信心?

### 最差战绩

0比0平塔吉克斯坦,0比0平黎巴嫩,这两支球队一个世界排名第106位,一个世界排名第107位,远低于中国队。不过即便面对这样的“鱼腩”,国足不但不占上风。

开局连平两场,而且都未能取得进球,也创造了国足参加亚洲杯以来的最差纪录。从1976年第一次参赛起至今,国足虽然从没有拿到过冠军,甚至有两次在小组就遭到淘汰,但还没有在小组赛前两场比赛都无法进球。

从这个意义上来说,如今的这支国足,用“史上最差”来形容也不为过。尤其在进攻方面,完全看不出有比较成熟或者像样的套路。中场缺少指挥调度和串联,无法给前场提供有效支持;前场进攻手段单一,很容易被对手防死。可笑的是,主帅扬科维奇这回带了4名门将,阵中却只有武磊、张玉宁、谭龙3名正印前锋。

### 变招未果

首场比赛受挫后,昨晚扬科维奇主动变阵并对首发球员做了几处调整,首战替补上场且表现不错的徐新顶替王秋明出任后腰,锋线上表现不佳的谭龙被张玉宁替代,此外戴伟浚也回到自己更为适应的左边路。

客观来说,本场国足的表现有所改善,但很多根本性问题并未解

## 亚洲杯小组赛国足0比0黎巴嫩

# 两连平 出线危

决。比如进攻套路上,除了延续大脚传球外,就是成功率极低的传中,制造的威胁十分有限,而在两个边路,国足能延续3脚以上的传递极少,多是利用个人能力突破。

“球队从上到下都非常尽力,大家都已经全身心付出了,但在一些细节上还不够好,我们还有很多进步提高的空间。”赛后,替补登场的谢鹏飞表示。但观众听完不禁苦笑:面对黎巴嫩这样的弱旅,国足已经到了“拼尽全力”也没法赢球的地步了?

### 形势被动

两场比赛积2分,中国队想要小组出线,还有戏吗?最后一轮,国足只要击败卡塔尔就能够拿到5分,确保小组第二,自然还能晋级。如果不能取胜,就得看其他场次结果,进入到算分阶段。

值得一提的是,由于本届亚洲杯6个小组的第三名也有4个出线名额,因此国足如果三连平,同样存在晋级淘汰赛的可能性。

无论从实力、状态,还是天时地利人和来看,国足最后一轮想要赢下卡塔尔的难度极大。但考虑到卡塔尔已经提前锁定小组第一,最后一轮可能会雪藏主力,这或许对国足有利。

但这样一支平庸的国足即使小组出线,也无法让外界看到希望。说到底,即便侥幸小组出线又如何? 本报记者 关尹



■ 双方球员拼抢

钱俊 摄

## 大连人俱乐部停止运营

本报讯(记者 陆玮鑫)中国男足与黎巴嫩队在亚洲杯赛场激战的同时,从足球城大连传来一条令人伤感的消息。昨晚,大连人职业足球俱乐部发布公告,确认因历史债务无法化解,未能通过中国足协的联赛准入审核,只能无奈停止运营,宣告解散。

大连人队的前身是成立于2009年7月的大连阿尔滨足球俱乐部。上赛季中超收官战,大连人

在两球领先的情况下,被提前夺冠的上海海港逆转,不幸降入中甲。这个休赛期,有关大连人俱乐部难以以为继,球员教练将各奔东西的传闻始终不绝于耳,最终,在这个国内球迷为国足操碎了心的冬天,足球城的球迷,还是等来了最不愿听到的消息:那座修缮一新,广受球迷和各界好评,能边看球边欣赏美丽海景的梭鱼湾球场,也终究没能在新赛季,迎回它的主队。